

2023年2月8日

责任编辑 马工枚 版式 肖琴 校对 颜国武

# 四川：开行返岗专车 4515趟次 为外出务工人员提供“从家门口到厂门口”的直达运输

爱与传承  
婆媳两代的爱警故事

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省交通运输厅获悉，今年，四川省“春风行动”返岗专车从农历正月初四开始发车，日均运输上万人，近几天日均送客1.6万人，2月2日更是超过2.2万人，达到节后峰值。截至2月4日晚，全省已累计开行返岗专车4515趟次，运送160855人直达返岗。

据悉，据了解，“春风行动”的特点便是直达。通过“点对点、门到门”服务，外出务工人员可从所在地的县级汽车站，坐长途汽车直接到务工的外地工厂，减少重复安检、购票、候车和行李转运等。今年，四川省“春风行动”超长客运与“金通工程”乡村客运无缝对接，根据外出务工人员需求，实

施“一票制”联程运输服务，为外出务工人员提供“从家门口到厂门口”的直达运输，集中出行迎来小高潮。

此外，返岗高峰时段，四川省还加大了非法营运打击力度。交通运输、公安交警等部门协同联动，通过大数据筛查等方式，将异常车辆车牌输入高速通行系统，在高速

进出口自动报警拦截，实施检查。广元、巴中、达州、南充、泸州、宜宾、自贡等外出务工人员输出大市，在重点地区和重点点位加大执法检查力度，重点检查客运站周边、国省干道重要点位、外出务工人员大镇。春运以来，全省已累计检查车辆5.5万余辆次，查处非法营运车辆978辆。

阳戴上，自此汉族儿媳与塔吉克族母亲相识了。

在高原探亲的半个月里，贾阳阳经常黏在老人身边，帮着洗衣、做饭、打扫卫生……这段时间她跟着老人学会了打馕、煮奶茶、民族刺绣等。古丽汗老人和警务室驻勤民警一起过节已经成了一种习惯。除夕夜包饺子、元宵节吃汤圆、中秋节吃月饼……这些习俗深深地记在老人心里。

2022年10月，在老人弥留之际，古丽汗将儿媳莎娜提姑丽叫到身边嘱咐道：“要把他们当成亲弟弟，他们平时工作忙，今后只要有时间就去给他们做顿饭，逢假日要和他们一起过！”自此，莎娜提姑丽成了警务室的常客，她忙碌的身影经常出现在警务室的厨房里，也传承了古丽汗老人的爱警情结。

“这么重要的日子都不记得啦？”莎娜提姑丽说，“今天是正月十五元宵节，听说今天你们要去50公里外的萨热克塔什‘抵边服务点’为群众办理业务、开展法律知识宣讲，我怕时间来不及，所以昨天就让人从县城捎来了做汤圆的材料，这一大早就过来了，不管怎么样也得让你们吃上一顿香甜的汤圆，这可是我婆婆去世前特意嘱咐过的。”

## 2023年“春风行动”退役军人暨军人家属就业创业专场招聘会在四川苍溪举行

□周姚 徐竞瑜 本报记者 魏彪

近日，四川省广元市苍溪县举行2023年“春风行动”退役军人暨军人家属就业创业专场招聘会，为用人单位和退役军人及军人家属搭建择业就业供需平台，提供更好优待服务。

“近几年政府对我们退伍老兵关心比较大，这次的招聘会有许多非常好的岗位，我慢慢去了了解，感谢政府对我们退伍老兵的关怀与爱护。”退役军人邓府文一

大早就来到招聘会现场。

招工代表纷纷表示，退役军人素质过硬，他们通过专业培训过后，出来可以直接上岗。在招聘会现场，前来求职的退役军人及军人家属络绎不绝，他们在自己心仪的岗位前驻足，详细了解薪资待遇、福利、工种等情况，一片热闹景象。

同时，现场还有苍溪县退役军人事务局的工作人员前来求职的退役军人及军人家属提供讲解

就业创业政策、分析就业形势、征求就业意愿、交流创业经验等服务，帮助他们顺利实现就业创业。

“退役军人从火热的军营，回到了多彩的社会，急需转变角色，开启人生的新征程，我们今天联系核准了30多家有实力的央企、国企和民企，进行了现场招聘，祝愿他们都能找到心仪的岗位。下一步，退役军人事务部门将继续深入了解退役军人及军人家属就业需

求，积极为有就业意愿的退役军人、军属提供就业渠道和沟通平台，帮助退役军人实现更高质量、更加稳定的就业。”苍溪县退役军人服务中心相关负责人说。

据了解，此次招聘会共有39家企业前来“招贤纳士”，提供3000余个就业岗位，当天共有退役军人及军人家属700余人参加本次招聘会，160人与用人单位初步达成就业意向。



## 市长“直播带岗”为企业招工

为扎实做好稳就业、保民生工作，更好地为用人单位和劳动者搭建桥梁，促进就业创业，近日，四川省华蓥市以多种形式开展线下招聘活动的同时，该市人民政府副市长熊巧利带领相关单位、企业负责人通过“线连线”“屏对屏”的线上招聘方式，向求职网友介绍企业工作环境、生活环境、薪资待遇等，充分体现了政府的重视关怀和用工可信度。

周松林 摄

## 2023年“余杭·苍溪”东西部劳务协作专场招聘会在四川苍溪举行

□王韬 张俊 本报记者 魏彪

近日，2023年“余杭·苍溪”东西部劳务协作专场招聘会在四川广元苍溪县政务中心广场举行。“我之前就看到朋友圈说今天这里有个招聘会，我一大早就过来了，我看了一下，余杭、苍溪的企业都很多，我自己也想找个待遇比较好一点的企业，刚刚也看了两家，比较有兴趣，也加了招聘人员微信，准备再进行深入了解。”市民李浩轩说。

在招聘会现场，人潮涌动，前

来求职的市民络绎不绝。他们在自己心仪的岗位前驻足，详细了解薪资待遇、福利、工种等情况；有的正在认真阅读企业用工需求，有的正在与企业招工代表交流，一片热闹景象。市民陈燕说，“我和朋友一起来看看，这里有岗位很多，我也看了几个心仪的岗位，还是很不错的，希望政府以后多举办这样的活动。”市民陈燕说。

在招聘现场，来自余杭的13

家企业，也在这里成功招聘到了心仪的员工。杭州某科技有限公司副总经理汪立清表示：“感谢余杭区政府和苍溪县政府给我们企业提供的这样一个招工平台，我这次带来的岗位是后勤岗位和一些管理岗位，达成意向的有二十几人，我们这次收获应该还是非常大的，也欢迎苍溪的父老乡亲到我们余杭就业，到我们余杭发展。”

据了解，此次招聘会共有36家企业前来“招贤纳士”，其中苍溪企业23家，余杭区企业13家，提供了2000个左右的就业岗位，当天共有2000余名苍溪市民参加了本次招聘会。

“今天，我们在里举行东西部劳务协作专场招聘会，通过活动，为企业和广大求职者搭建良好的对接平台，让广大求职者找到适合自己的工作岗位，以诚实的劳动奉献社会，以出色的业绩展现苍溪人的形象。”苍溪县就业服务中心主任寇爵表示。

## 女乘警符月：奔波2000公里只为旅客出行平安

通过努力考取了执业律师资格，从事过律师和法务工作。2021年，符月考上了成都铁路公安处，和身为铁路民警的爱人一样，成为一名铁路民警。她说，同为法律工作者，头顶国徽，身着警服，就意味着肩上多了一份责任和担当。

今年，是符月警以来第一次在列车上过元宵节，符月在当晚七点半退乘，爱人